

про нагородження
республіканської
газети
„Радянська
Україна“
орденом Леніна

За великі заслуги в комуністичному вихованні трудящих Української РСР, мобілізації їх на виконання завдань господарського та культурного будівництва і в зв'язку з 50-річчям з дня виходу першого номера нагородити республіканську газету „Радянська Україна“ орденом Леніна.

Голова Президії
Верховної Ради СРСР
М. ПІДГОРНИЙ.

Секретар Президії
Верховної Ради СРСР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль,
14 червня 1968 р.



ВОВКА З ВЛАСІВКИ,

АБО НА КОМУ ТРИМАЄТЬСЯ СВІТ



В ОНО, ЗВИЧАЙНО, НЕ МОРЕ, оце водоймище поперед заводської площі. Вода аж гаряча. Та й не скупасься, бо й мілко, і плесо якесь жовтувате.

Та справжнє море — поряд. Ось там, за греблею. Широке. Синє. І хай не знали його береги велетенських припливів і відпливів, хай не бачив на ньому Вовка білосніжних океанських кораблів — воно все-таки море, яке має силу кликати до себе, сповнювати твою душу якоюсь нестримною стихією, свіжістю, бажанням струсити з себе окаліну.

І хоч немає ще у Вовки моторного човна, щоб ото розітнути ним спокійне поплескування та шурхіт хвилових гребінчиків і добратися до синючого узгір'я на лівому березі; хоч не стояв десь аж біля Ревівки Вовка на зеленому крутому березі з гарним дівчиськом, захоплюючись білосніжною дорогою, що залишав по собі швидколетючий «Метеор», — Вовці хороше, Вовці добре, що поряд з багатотонними кранами, з цими величезними гаками, перед дивовижним сплетінням сталевих каркасів панелей, гуркотом і постійним заводським залізним гомоном — ось ця морська голубинь, білі пароплави, весь спокійний трудівник Дніпро. Що поруч — два символи: фіолетові зблиски електрозварки і вигнуте крило заклопотаної чайки...

І для самого Вовки зовсім не дивно, що йому, як і його ровесникам з Власівської школи, романтика починалася не десь у казахстанських степах під палючим сонцем, або в евенкійській Турі, а тут, відразу за греблею Кременчуцької ГЕС, у Власівці — на «ЗБК», як називають кременчуцькі завод залізобетонних конструкцій і виробів.

— Ви ж знаєте, куди наша продукція йде? — не то стверджувала, не то запитала мене метка, всюдисуща, всезнаюча Валентина Онисчук, ватажок заводських комсомольців. Більше всього вона не допускала, що я можу не знати адреси, на якій йдуть виторги рук Валентининих друзів.

Вже після всього, коли ми обходили майже всі цехи заводу, і я встигав і ловити й неловити цікаві і звичайні розповіді про діла, про життя молодих заводчан, коли наша редакційна машина вже підкотила до прохідної, Валентина «запитувала» піднятися знову на третій поверх інженерного корпусу лише за тим, щоб подивитися карту-схему, на якій проміжним розподілом від Кременчука — «ЗБК», як від сонця, різнокольорові стрічки. До Цілінограда — там будується лінійна електростанція, до Сиктив'яра — там будується ТЕЦ, до Кемської ГЕС, Ленінграда, Москви, Волгограда, Ставрополя, Бурштінської ДРЕС, Копотопя, Капсана...

А перед цим Валентина привела мене до бригади Олександра Алексєєва, і мені довелося переконатися — не тільки за тим, щоб я познайомився з переможцями ювілейного змагання, яким нещодавно вручено перехідний вимпел, а й щоб показати (і, можливо, це було головним) величезні багатотонні панелі ПНС-1, які завод відправляє на комсомольську будову — в Тольятті, Волзькому автомобільному заводу.

«ЗБК» — комсомольська будова, «ЗБК» — лінійні високовольтні передачі десь в Зеураллі... Ось це Вовчина романтика, ось це гордість. А ще гордість од того, що Вовка в цьому безмежно високому, безмежно громіздкому цеху, серед гір металу — мале крупинка. Але крупинка, яка добре знає, що вона тут володар.

(Закінчення на 2-й стор.)

На фото: кращий молодий арматурник, переможець ювілейного змагання Володимир ТКАЧЕНКО (п. центр) з шефами заводу — секретарем комсомольської організації колгоспу Імени Котовського Анатолієм СТЕЦУНОВИМ (справа) та начальником «Комсомольського пражетора» з цієї ж артілі Миколою ЛІСОВИМ на передзаводській площі.

Фото А. ШАМАЛІН.

ЦЯ РОЗПОВІДЬ —
ПРО ПОСЛІДОВНИКІВ
ЮВІЛЕЙНОГО
ЗМАГАННЯ
РОБІТНИКІВ
КРЕМГЕСА

ФАКЕЛ СТАРТУЄ В ХЕЛЬСІНКІ

МОСКВА. Факельний вогонь IX Всесвітнього фестивалю молоді і студентів «За солідарність, мир і дружбу» буде доставлений у Софію мотостафетою «Фестиваль». Вона стартує 9 липня в Хельсінкі, місті посприятельства святості планети.
Естафета перейде кордон Фінляндії та СРСР, пройде по шляхах Радянського Союзу, Польщі, НДР, Австрії, Угорщини і фінішує 28 липня в столиці Болгарії.
Про це було повідомлено на конференції в питанні організації мотостафети.

(ТАРС).

Адреса-03

...У диспетчерській — короткочасна тиша. І раптом знову відлунає телефонного дзвінка. І голос чергової Марії Бурцевої:
— Станція швидко допомогла слухає.
А в телефонній трубі:
— У нас нещастя... Чуєте?... Чоловік гине...
— Адреса?
— Клиніцьська, 185. Тут в каналізаційній ямі, працював робітник. І йому стало погано...
— Вас зрозуміла...
І одразу:
— П'ята, п'ята! На в'їзд. Клиніцьська, 185. Небезпека з робітником каналізаційної станції...

Не промайнуло й трьох хвилин, як біляста автомашинка вже була в дорозі. Рятувати людину їхала лікар Зоя Ткачук.
Ось і Клиніцьська. На тротуарі гурт людей. Коротке запитання лікаря:
— Де?
— Он, в трубі. Потрібні пожежники, щоб витягти його звідти. Мабуть, отруївся газом.
Хвиля на роздуми. І лікар Зоя Ткачук вже біля потерпілого. Одразу збагнула: киснева нестача. Бо й у самої несамовитий шум у вухах, самій важко дихати.

Схилилась над робітником, підняла його... Ще одне зустрічання — і вже потерпілий на чистому повітрі...
Автомашинка мчить до лікарні. А з мініатюрного гучномовця:
— Рубін-5, Рубін-5, як справи?
— Порядок. В каналізаційній — скучення шкідливих газів. Туди потрапив робітник. Тепер вже все гаразд. Рубін-5 вільний. Куди їхати?
— За два квартали од вас небезпека з молодим матір'ю...
Зоя Ткачук повернулася на станцію через годину після закінчення її зміни. Головний лікар Олександр Мико-

лайович Склярєнко бідкався:
— Як же це отак? Ви ж могли там теж зостатись... В таких випадках, перш за все, воно повинно рятувати інша служба, потім вже...
— За кілька метрів я бачила його тіло... І чоловік вже не дихав. Коли б його витягли знідти пожежники, то...
А в диспетчерській знову: Рубін-4, на Балашівку... Друга спеціальна, стала на чергу!...
Олександр Миколайович дещо вгамується і вже до мене:
— Тепер йаштую для вас зустріч. Пропоную санітарку, фельдшера і лікаря.
На якусь мить замислюється і потім конкретію:
— Лікар Людмила Бузько, фельдшер Тамара Лєсяня, санітарка Катерина Мікуличина. Всі три — комсомольки.
(Закінчення на 2-й стор.)

ЗАВТРА наша країна відзначає День медичного працівника. Свято медиків — данина шани, яку складають люди охоронцям здоров'я, всім тим, хто піклується, щоб хвороби все менше й менше навідувалися до нас. Радянський Союз — перша в світі країна, де охорона здоров'я трудя-

щих стала державною справою. За п'ятдесят років це дало чудові плоди: ліквідовано цілий ряд інфекційних захворювань, у нас найнижча в світі дитяча смертність, громадяни СРСР мають найдовшу тривалість життя. Подаємо дві розповіді про медичних працівників Кіровоградщини.

ГОТУЮТЬ ДО БЕСІДИ з молодими медпрацівниками. Має бути розмова про ті перетворення, що сталися за роки Радянської влади. Найбільше, звісно, говоритимуть про медичне обслуговування трудящих. Гортою позовкли сторінки давніх книжок, перечитувані газетні матеріали. І в блокноті з'являються записи до майбутньої лекції.
«...В колишньому Єлисаветградському повіті на 22 тисячі чоловік був один лікар...
...Середній вік людини — 35 літ. Кожна третя дитина помирає, ще доживши до року».
Згадує слова своїх педагогів, у пам'яті — зустрічі з вченими. І знову запис:
«...Шістдесяті роки. Середній вік людини 70 літ.
Дитяча смертність порівняно з 1913 роком зменшилась у 10 разів, а в Олександрійському, Кіровоградському та Новомиргородському районах різниця ще помітніша — в 20 разів...»
«...33 мільйони карбованців — це кошти, асигновані на медичне обслуговування трудящих області на рік. Це 29 процентів річного бюджету Кіровоградщини».
І ще одна цифра: 10 тисяч медпрацівників. Серед них — четверта частина молодих спеціалістів.

Знаю, мої ровесники вчаться в старших своїх колег. Я записую в блокноті імена наших знаменитих земляків. Д. І. Панченко — головний невропатолог Міністерства охорони здоров'я УРСР, професор, І. Д. Шевченко — головний онколог Міністерства охорони здоров'я УРСР, заслужені лікарі республіки В. Д. Савченко, В. М. Олара, Т. І. Пархоменко, Д. Д. Гетьманець, В. І. Абакумова — це ті люди, які передали нам естафету, навчили, якою дорогою нам йти, як стояти на варті здоров'я людини-трудівника.
Здобувши неабиякі теоретичні знання в навчальних закладах, доповнюючи їх досвідом старших своїх колег, вступають у двобій з хворобами лікар з Олександрії Анатолій Кохан, завідувачий Сабатинівською сільською лікарнею Ульяновського району Віктор Шевченко, випускниця Олександрійського медичного училища, медсестри обласного дитячого протитуберкульозного санаторію Наташа Васильченко та Люда Терентьева...

ЗАПИСИ З БЛОКНОТА

Серед 815 медичних працівників обласної лікарні — 135 комсомольців.
І ще запис: «...130 комсомольців — це та кількість медпрацівників, що працювала в Єлисаветградському повіті до революції...»
А тепер мої однолітки подають щоденну допомогу сотням хворих, ведуть профілактичну роботу серед населення, виїжджають або виїтають в складі загону санітарної авіації, що створений при обласній лікарні, у найдальші куточки області.
Так, на варті найдивовижніших барв життя степовика є кому стояти.
Ю. МОСКАЛЕНКО, секретар комсомольської організації обласної лікарні.

